

ПРОЕКТ

КОЛЫБЕЛЬ



Выполнила ученица 2 «г» класса
МОУ «СОШ р.п. Озинки»
Шибут Карина
руководитель Ионина В.А.
читель начальных классов

Цель: Изучить историю детской колыбели.

Задачи:

1. Выяснить происхождение слов «колыбель», «люлька», «зыбка».
2. Узнать, какие виды колыбелей изготавливались в старину.
3. Изучить традиции, связанные с детской колыбелью, которые соблюдались в старину.
4. Выявить, какую роль играла колыбель в жизни деревенской женщины.

Методы исследования:

1. Изучение информации интернета .
2. Посещения детской библиотеки.
3. Беседа со взрослыми.
4. Чтение познавательной литературы.

Гипотеза:

Всегда ли были колыбели, такими как сейчас?

Все девочки любят играть в «Дочки - матери». Своих кукол мы катаем в колясках, укачиваем в колыбелях и мне стало интересно, как раньше мамы укачивали своих малышей? Из чего изготавливали колыбели? Всегда ли были колыбели, такими как сейчас?

Мы решили раскрыть все эти тайны и провести исследовательскую работу изучить историю детской колыбели.

Все девочки любят играть в «Дочки - матери». Своих кукол мы катаем в колясках, укачиваем в колыбелях и мне стало интересно, как раньше мамы укачивали своих малышей? Из чего изготавливали колыбели? Всегда ли были колыбели, такими как сейчас? Мы решили раскрыть все эти тайны и провести исследовательскую работу изучить историю детской колыбели.

Колыбель мастерили в виде деревянного ящика, иногда колыбель представляла собой пяльцы, обшитые холстом и привешенные за углы на веревках, были плетеные колыбели из лозы, дранки, соломы или в форме прямоугольной деревянной рамы, обтянутой тканью.



В старину в каждой семье имелась своя счастливая люлька, изготавливалась она с любовью и добрым сердцем, и передавалась она от поколения к поколению. Выбирался материал для будущей зыбки из прочного дерева, она могла прослужить 200 лет.

К зыбке крепились различные яркие вещички — разноцветные лоскуточки ткани, расписные ложечки. Внутри помещали маленькие иконки и кресты. Колыбель подвешивали к потолку, потому что у потолка скапливался самый теплый воздух — это обеспечивало обогрев малышу





Занимаясь исследованием, я узнала, что богатые семьи для укачивания своего дитяти нанимали нянек из бедных крестьян. Это были девочки семи – восьми лет, среди которых попадались «славные пестуны» — талантливые нянечки, умеющие быстро успокоить ребенка.

При убаюкивании использовали колыбельные песни, байки, приговорки.



Много лет спустя стали использоваться больше кроватки-качалки «ваньки-встаньки». Такая колыбелька качалась из стороны в сторону от легкого прикосновения, ее лишь стоило немного отклонить

С зыбками связано много поверий и обрядов:

Чтобы защитить ребенка от злых духов, под люльку клали разные колющие предметы: ножи, ножницы или гребень

Качать пустую зыбку, строго-настрого запрещалось, считалось, что ребеночек в ней не сможет спокойно спать. Эта примета сохранилась до наших дней.



У русского народа была вера в то, что младенец, смеющийся во сне, видит райские благоухающие и волшебные сады. Поэтому колыбели старались украсить царскими птичками, причудливыми цветами и деревцами. В изголовье рисовали лучистое красно солнышко, в ногах — ясный месяц и звезды. Если младенец благополучно вырастал из колыбельки, то она считалась счастливой и хранилась для следующих деток



С историей колыбели мы знакомимся на уроке литературного чтения и дома с моими родными. А мой дедушка, видя моё увлечение, сделал мне подарок - колыбель для моих кукол. Теперь рада и я и мои куклы.

Современные колыбельки отличаются, от тех которые использовались в старину они удобные, красивые, уютные!

Мы думаем, что колыбели всех времен – это чудо из глубины веков, созданное с любовью для самых сладких снов младенца.



Спасибо за внимание!

Интерне-ресурсы

- <http://www.transantique.ru/articles/view/id/521>
- <http://sna-kantata.ru/istoriya-detskoy-kolyibeli-chudo-iz-glubinyi-vekov/>
- <http://sna-kantata.ru/istoriya-detskoy-kolyibeli-chudo-iz-glubinyi-vekov/>